

N-59
p.1

International Peace Campaign

Presidents: LORD ROBERT CECIL, PIERRE COT

AGENCE TÉLÉGRAPHIQUE R.U.P.

GENEVA - PARIS - LONDON - NEW-YORK

Palais Wilson, Geneva

Telephone 29.060

Cables: Adpacem, Geneva

Monthly subscription rate: 3 Swiss Francs.

國際反侵略運動大會通訊 第五十九號

德國完全吞併捷克所激起的反應

(甲) 薛西爾爵士對於中歐時局的宣言

倫敦訊，三月十五日：國際反侵略運動大會會長薛西爾爵士 (Lord Robert Cecil) 於今日發表對中歐時局的宣言，其文如左：

捷克的全毀，德意兩國可鄙的報界，認為慕尼黑投降後的自然結果。是的，這回他們有相當的理由。

捷克人自去年十月以來，武裝被解除了，無力行使自衛了，殘餘的自由被剝奪淨盡，自然只是一時間的問題。

美國人講：波希米亞 (Bohemia)，捷克極西的一省，首都卜拉格所在地，昔為民治政體的屏障壁壘，而今變成德意志將來侵略的過渡橋頭了。

現在的問題是：捷克之後輪到誰？也許是荷蘭或比利時，也許是瑞士或羅馬尼亞。與德國互相鈎結的意大利大概要在地中海方面攫取突尼斯或科西嘉島，或法國南部的名勝尼司，在紅海方面，大概要佔據吉布的，甚至在歐洲還想拿西班牙。值此危險萬狀的關頭，所有愛護和平的國家，除開毅然決然地努力恢復國聯作有效的國際管理外，別無他法能挽救歐洲的崩潰，致演成國際的無政府狀態，或竟受柏林羅馬軸心的統治。

國際反侵略運動大會的各國分會，應當趁此時機促起各國動作。如果法俄英以此號召，將不少聞風繼起者。

這些國必需動作，而且要趕快動作。

(乙) 法國分會主張該國應變更外交政策

巴黎訊，三月十七日：國際反侵略運動大會法國分會執行委員會，近舉行擴大會議，對於中歐時局，公布了次述一宣言：

去年慕尼克 (Munich) 會議後，許多法國人善意相信希特勒將遵守所簽定的協約使歐洲得保和平。

這樣的幻夢，今已不能再做。捷克的被併使大家明瞭希特勒統治下的德國要系統地繼續暴力政策。

因為一般法國人前此被騙，所以接受了去年的外交政策，致成今日唇亡齒寒的悲局，且使法蘭西以昨猶可免於被攻的地位，而今失去屏藩，飽受戰爭的威脅。

職是而有立刻改弦更張的必要。一則外交部長所用的方法須澈底改易，再則繼任者須馬上構成和平陣綫，即於軍事財政經濟各方面加緊聯合法、英、蘇、俄、波蘭、尤哥斯拉夫、羅馬尼亞及美國。

只有這樣的改弦更張可以使吾人回到國聯的偉大理想。為完成此事起見，國際反侵略運動大會請政府及全國人民，凡決心保衛法蘭西，自由及人類和平者，都一致聯合起來，不分黨派。

(丙) 美國促進和平總會表示及其標的

日內瓦訊，三月十八：前不久組成的美國促進和平總會致國際反侵略運動大會國際秘書處一電，對於希特勒在捷克蠶食鯨吞的行為，表示絕對的斥責。此會統屬約四十七團體，會員約有數千萬，係美國對外交問題所組空前的會社。牠於三月十六日已發表一長篇宣言，可見其運動底標

的及其要政府實行的政策。照譯如次：

我們這代人將再蒙戰禍以復返於黑暗時代呢，抑將進向較開明與較幸福的境地呢，胥視現在所取的決斷為轉移。此事又視吾人擁護什麼樣的外交政策及美國領袖群倫能達什麼樣的程度以為斷。

由上述的事實看來，吾人以為美國惟一宜采的對外政策係應力行這樣三點：(一)反對侵略；(二)提高國際正義；(三)發展適當的和平機構。以下分別畧加詮釋：

第一，侵略須反對而且可以反對。為什麼？因為愛護和平與政治自由的各政府，本代表世界人口物質與精神的絕對優勢。在過去九年中的任何月日，如果能一致堅決遵守軌範國際行為的最高原則，不予動輒訴諸戰爭的國家以援助，因其違犯承諾只以和平方法解決糾紛，則占優勢的各政府本早可以協同制止侵略。惜以往未能如此，以後美國當按上述偉大的原則行動。

第二，美國須積極增進經濟的公平，消極解除國際的糾紛。對於現世政治與經濟的紊亂，須設法使所有的國家都易於超脫，惟不許以武力改訂國界，因如是不足以促成禍災。故世界合作以維持正義，當及時快做，勿使終成悔後遲。……我們以為無論獨裁的國家或民治的國家，各民族均將相信世界已變成一經濟的整體，現宜有智慧以建設一皆得公平的生活。

第三，我們必需發展能達此等目的底世界機構。從現在起，我們應研究越來越複雜的種種世界問題，要解決牠們，非有隨時擴大的機構不為功。如今在改造過程中，的國聯，無非是一些會議，一些設計處，一些特別委員會的起點。將來由此等機關，各國可以實現一更豐富更明智的世界。

總起來講，集体安全，和平改革，適當的世界機構，這三個原素是一個外交政策的三方面，不能分離。啟眼一看，全球沒有別的国家在此同需領導時，足以負起這個責任。我們美國國民，今將領導別的国家到和平與安全的路呢，抑同他們瞎跑，不辨東西，以終歸於傾覆。

毀滅呢，究竟何去何從，亟應選擇於斯二者。

本右述宣言，美國促進和平總會將與國際反侵略運動大會密切合作，代任其在美分會的職務。目前應作的事件為運動修改中立法，以便分別對付侵略者。

四月十五至十六，將於華盛頓召開一百人會議。據組織者言，此會議底目的在團聚美國各界的重要人物，其言論可由各方面影響輿論，例如經由報紙，無線電，教堂，學校，劇院，及各種促進和平與正義的團體。

今將美國促進和平總會的主幹人員履歷列後：

- A, 主席為愛揭爾伯介博士 (Dr. Clark M. Wickelbarger), 美國國聯同志會會長。
- B, 副主席為亞特金森博士 (Dr. Henry A. Atkinson), 教會友誼世界大聯合的秘書長。
- C, 會計為斐許爾先生 (Mr. Edgar J. Fisher), 國際教育學院的副院長。
- D, 秘書為奧克來先生 (Mr. William B. Winkley), 前任美國青年大會的會長。

(丁) 各民治國家仍回守集体安全的原则

日内瓦訊，三月廿二，因中歐又來一大變化，英法的當局已澈底了解侵略者的怨望難填，所說的話和所簽的字全靠不住。據最近倫敦巴黎傳來消息，兩國的外交政策已根本改變。

英法及美國蘇聯的政府均不承認德國佔領捷克。倫敦巴黎莫斯科與加勒斯(羅馬尼亞首都)正組織密切的合作，且擴大範圍及於他國。

美國政府鼓勵一切制止侵略者惡行的辦法。世界的輿論，於驚覺之餘，再轉向擁護集体安全的原则。國際反侵略運動大會的分會已於若干國家內開展一强有力的運動，以期仍回守上述的原则與國聯的旨趣。法國分會建議召集英蘇美法四國分會的會議。

一九三九，三，廿五，日内瓦。

歡迎揭載。印出後祈即寄一份至本會，地址見前号。